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DETAIL DU LOT 11

COLLECTION JUAN ET FELIX BERNASCONI

Lors de cette vacation nous présentons 109 tableaux de l’ancienne collection de Juan et Felix Bernasconi (décédés 
en 1920 et 1914). Ces deux frères suisses d’origine argentine travaillaient dans l’entreprise familiale d’import/
export et fabrication de chaussures. Les affaires les amenaient à aller régulièrement à Milan où ils aimaient côtoyer 
les cercles artistiques de la ville. Grands admirateurs de peintures, ils visitaient systématiquement les ateliers des 
artistes les plus connus de Milan et leur achetaient directement les œuvres.  Ils furent entre la fin du XIXe et le début 
du XXe les plus grands collectionneurs milanais d’artistes italiens contemporains spécialisés en paysages, marines 
et scènes de genre. Mosè Bianchi, dont la réputation était déjà bien établie, est un des artistes le plus représenté 
dans la collection, mais on trouve également des œuvres de Pompeo Mariani, Giorgio Belloni, Luigi Rossi et Filippo 
Carcano, parmi d’autres. 

La Collection Juan et Felix Bernasconi constitue la plus grande concentration d’œuvres de ces grands maîtres 
italiens de la fin du XIXe dans une collection privée. Certains de ces tableaux n’avaient d’ailleurs jamais été vus en 
public depuis la disparition des artistes. 

COLLEZIONE JUAN E FELIX BERNASCONI

Durante questa sessione vi presentiamo 109 Dipinti Della vecchia collezione Di Juan e Felix Bernasconi (DeceDuti rispettivamente 
nel 1920 e nel 1914). questi Due Fratelli svizzeri Di origine argentina lavoravano nell’azienDa Di Famiglia Di import-export e 
FaBBricazione Di calzature. gli aFFari gli conDucevano regolarmente a milano Dove Frequentavano assiDuamente gli amBienti 
artistici Della città. granDi estimatori Di Dipinti visitavano sistematicamente gli ateliers Degli artisti più conosciuti Di milano 
e acquistavano Direttamente le loro opere.
e’ tra la Fine Del xix e l’inizio Del xx secolo che si aFFermano i più granDi collezionisti milanesi Di artisti contemporanei 
specializzati in paesaggi, marine e scene Di genere.  mosè Bianchi, la cui Fama era già consoliData, e’ uno Degli artisti più 
rappresentativi Della collezione che incluDe tra gli altri opere Di pompeo marini, giorgio Belloni, luigi rossi e Filippo 
carcano.

la collezione Di Juan e Felix Bernasconi costituisce, tra le collezioni private, la più importante concentrazione Di opere Di 
questi granDi maestri italiani Del xix secolo. alcuni Di questi Dipinti non sono mai stati esposti e presentati al puBBlico Dopo 
la scomparsa Degli artisti.

Les lots n°1 à 109 ont été acquis directement auprès des artistes par Juan et Felix Bernasconi. Ils ont 
été légués à Anna Maria Elvira Celia Mendez de Bernasconi et acquis par l’actuel propriétaire lors de 
la vente de la Collection Bernasconi par Christie’s Londres entre 1987 et 1988.
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1  Mosè BIANCHI (1840-1904) * 
Paysanne assise sur un mur
Huile sur panneau, signée en bas à droite
58 x 34,5 cm. - 22 7/8 x 13 1/2 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 7 000 / 10 000 € * IMPORTATION TEMPORAIRE

« Des études tenaces et minutieuses lui ont permis de développer une technique parfaite, aux 
premiers essaies, emprunts d’un romantisme troublé d’inspiration littéraire, suivent, influencés 
par les grands peintres vénitiens du Settecento, des œuvres picturalement plus saines d’un ro-
mantisme plus contenu et sublimé par des couleurs intenses et dynamiques »
Pischel

Etudiant de la célèbre Académie de Brera à Milan, Mosè Bianchi fut rapidement attiré par l’effer-
vescence artistique qui régnait en Europe pendant la deuxième moitié du XIXème. Il abandonne 
le style linéaire et les sujets historiques imposés par l’académie et s’intéresse au réalisme social 
à travers les scènes de genre. Bien que son travail sur la lumière et la couleur le rapproche des 
artistes du courant des Macchiaioli, Bianchi est influencé par de nombreux autres courants euro-
péens, sa curiosité ne se limitant pas aux avant-gardes italiennes. C’est d’ailleurs lors d’un séjour 
de trois mois à Paris, en 1869, qu’il découvre les réalistes Français et notamment l’œuvre d’Ernest 
Meissonier qu’il va étudier minutieusement et dont on retrouve l’influence dans « Mère et son 
enfant avec un chien » (lot 11) avec une touche fluide et délicate qui accentue la tendresse se 
dégageant de cette composition. 

C’est grâce à sa palette subtile et lumineuse que l’œuvre de Bianchi se fait connaitre et des ex-
positions dans les plus grandes villes européennes lui sont consacrées de son vivant. Il est un des 
peintres les plus importants de la peinture italienne de la fin du XIXème et est considéré comme 
le chef de file des naturalistes Italiens.  

Les œuvres que nous vous présentons ici sont un bel échantillon des sujets abordés par Mosè 
Bianchi tout au long de sa carrière. On y trouve des scènes de combattants inspirées de son 
vécu lors de la IIIe guerre d’indépendance italienne, des scènes de genre avec des aquarelles de 
scènes de rues, d’élégantes aux parcs ou de promenades, des scènes de la vie quotidienne à la 
campagne et des portraits dont une maternité. Elles sont également très représentatives de son 
travail et de sa technique ; une palette de couleurs lumineuses, des touches larges et dynamiques 
qui donnent aux œuvres une grande douceur, une pointe d’impressionnisme et une grande mo-
dernité.  Ses nombreux voyages à Venise lui inspirent des vues très diverses de la lagune et des 
pécheurs qu’il voit partir et venir, c’est d’ailleurs dans ses marines que l’on constate la maitrise 
absolue de l’artiste pour capturer les tons de gris en constante évolution du ciel et de la mer. 

“Gli studi tenaci e attenti lo avevano dotato di una tecnica perfetta, ai primi saGGi (improntati di un tor-
bido romanticismo di ispirazione letteraria), a contatto con i Grandi settecentisti veneti seGuono opere 
pittoricamente più sane, di un romanticismo più contenuto e appoGGiato a un colore nutrito ed enerGico”
pischel

stuDente Della celeBre accaDemia Delle Belle arti Di Brera Di milano, mosè Bianchi Fu rapiDamente 
attratto Dalla creatività artistica che regnava in europa Durante la seconDa metà Del xix secolo. aB-
BanDona lo stile lineare e i soggetti storici imposti Dalla accaDemia e si interessa Del realismo sociale 
attraverso scene Di genere. anche se il suo lavoro sulla luce e il colore lo avvicinano agli artisti Della 
corrente Dei macchiaioli, Bianchi e' inFluenzato Da numerose altre correnti europee, la sua curiosità non 
si limita alle avanguarDie italiane. in seguito aD un soggiorno Di tre mesi a parigi nel 1869, scopre i realisti 
Francesi e particolarmente l'opera Di ernest meissonier che stuDia attentamente. grazie ai suoi colori 
soFFusi e luminosi l'opera Di Bianchi si Fa conoscere e a lui vengono DeDicate Delle esposizioni nelle più 
importanti città europee. è consiDerato il più importante Dei naturalisti italiani. le opere Di mosè Bianchi 
che qui vi presentiamo costituiscono uno straorDinario esempio Di soggetti Di scene Di vita quotiDiana in 
città e in campagna, Delle marine e Degli eleganti ritratti. sono anche straorDinariamente rappresentative 
Del suo stile ricco Di colori luminosi le pennellate lunghe e Dinamiche che Donano un senso Di Dolcezza, 
un tocco Di impressionismo e Di moDernità. nelle raFFigurazioni marine si nota la straorDinaria aBilità 
Dell'artista nel rappresentare i toni Di grigi e i mutamenti Del cielo e Del mare.

Mosè BIANCHI (1840-1904)
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2  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Bergère assise au bord d’un chemin
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
60 x 37 cm. - 23 5/8 x 14 5/8 in.  

oil on panel, signeD lower leFt 

Estimation : 6 000 / 8 000 €

3  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysanne sortant les moutons
Huile sur carton, signée en bas à droite
42,5 x 30 cm. - 16 1/2 x 11 7/8 in.

oil on carDBoarD, signeD lower right

Estimation : 5 000 / 7 000 €

4  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Bergère debout appuyée contre un mur
Huile sur carton, signée en bas à droite
42,7 x 29,9 cm. - 16 7/8 x 11 3/8 in.

oil on carDBoarD, signeD lower right

Estimation : 6 000 / 8 000 €* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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5  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Scènes paysannes, 1897
Gouache sur papier, signée et datée en bas  
à gauche
33 x 46 cm. - 13 x 18 1/8 in.  

gouache on paper, signeD anD DateD lower leFt

Estimation : 800 / 1 000 €

7  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Bergères, chèvres, moutons
Huile sur panneau, signée en bas à droite
36 x 48.8 cm - 14 1/8 x 19 1/4 in.  

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 6 000 / 8 000 €

8  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysannes
Aquarelle et gouache sur papier, signée en bas à gauche
42 x 56 cm - 16 1/2 x 22 in. 

watercolour anD gouache on paper, signeD lower leFt

Estimation : 800 / 1 000 €

6  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Cour de ferme
Gouache sur papier, signée en bas à droite
46 x 41 cm. - 18 1/8 x 16 1/8 in.   

gouache on paper, signeD lower right

Estimation : 5 000 / 7 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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9  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune fille pensive
Huile sur carton, monogrammée en bas à droite
68,5 x 48,5 cm. - 27 x 19 1/8 in.

oil on carDBoarD, monogrammeD lower right

Estimation : 6 000 / 9 000 €

10  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Portrait de jeune fille
Huile sur toile, signée en bas à droite
71,5 x 59 cm. - 28 1/8 x 23 1/4 in.

oil on canvas, signeD lower right

Estimation : 6 000 / 9 000 €

11  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Mère et son enfant avec un chien
Huile, gouache et aquarelle sur papier, monogrammée en bas à gauche
57 x 39 cm. - 22 3/8 x 15 3/8 in.  

oil, gouache anD watercolour on paper, monogrammeD lower leFt

Estimation : 25 000 / 30 000 €* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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12  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Homme et femme discutant
Aquarelle et gouache sur papier, signée en 
bas à droite
54,5 x 43 cm. - 21 1/2 x 17 in. 

watercolour anD gouache on paper, signeD 
lower right

Estimation : 400 / 600 €

13  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Gentilhomme
Aquarelle, signée en bas à droite
56,5 x 34 cm. - 22 1/4 x 13 3/8 in.   

watercolour on paper, signeD lower right

Estimation : 400 / 600 €

14  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnage debout
Aquarelle sur papier, monogrammée en bas à 
gauche
49 x 33 cm. - 19 1/4 x 13 in.   

watercolour on paper, monogrammeD lower leFt

Estimation : 300 / 500 €

15  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Femme en robe jaune
Aquarelle sur papier, monogrammée en bas à 
droite
50 x 36 cm. - 19 3/4 x 14 1/4 in.   

watercolour on paper, monogrammeD lower right

Estimation : 300 / 500 €

17  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Vue d’un village, 1897
Pastel sur papier, signé et daté en bas à droite
41,5 x 57,5 cm. - 16 3/8 x 22 5/8 in.  

pastel on paper, signeD anD DateD lower right

Estimation : 400 / 600 €

18  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Le village
Pastel sur papier, monogrammé en bas à droite
41 x 57,5 cm. - 16 1/8 x 22 5/8 in. 

pastel on paper, monogrammeD lower right

Estimation : 400 / 600 €

16  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Le joueur de Luth
Huile sur panneau, signée en bas à droite
30,7 x 22,3 cm. - 12 1/8 x 8 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 3 000 / 5 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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19  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
La rencontre
Huile sur toile, signée en bas à droite
35,5 x 49,8 cm. - 14 x 19 5/8 in.

oil on canvas, signeD lower right

Estimation : 6 000 / 8 000 €

21  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Groupe sur un quai à Chioggia
Huile sur panneau, signée en bas à droite
42 x 49 cm. - 16 1/2 x 19 1/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 10 000 / 12 000 €

20  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnages dans un parc près d’un bassin
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
49 x 75 cm. - 19 3/8 x 29 1/2 in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 12 000 / 15 000 €

22  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Promenade en barque sur le lagon 
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
74,5 x 49 cm. - 29 1/3 x 19 1/3 in.  

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 20 000 / 25 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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23  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Sur le lagon, Venise
Huile sur panneau, monogrammée en bas à droite
38 x 58,7 cm. - 15 x 23 1/8 in.

oil on panel, monogrammeD lower right

Estimation : 10 000 / 15 000 €

25  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Bateau sur le canal
Huile sur panneau, signée en bas à droite
29,3 x 42,7 cm. - 11 1/2 x 16 7/8 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 8 000 / 10 000 €

26  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnages en bord de mer
Gouache sur papier, monogrammée en bas à gauche
33 x 48 cm. - 13 x 19 in. 

gouache on paper, monogrammeD lower leFt

Estimation : 800 / 1 000 €

24  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Bateau en mer par mauvais temps
Huile sur panneau, signée en bas à droite
23,2 x 15,1 cm. - 9 1/8 x 5 7/8 in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 4 000 / 6 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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27  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune femme au foulard blanc
Huile sur carton, signée en bas à droite
68,5 x 49,5 cm. - 27 x 19 1/2 in.

oil on carDBoarD, signeD lower right

Estimation : 6 000 / 9 000 €

28  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune femme au ruban bleu
Huile sur carton, monogrammée en bas à gauche
68,5 x 49,5 cm. - 27 x 19 1/2 in.

oil on carDBoarD, monogrammeD lower leFt

Estimation : 6 000 / 9 000 €

29  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
La marchande de fleurs
Huile sur carton, signée en bas à droite
40,5 x 33 cm. - 16 x 13 in.

oil on carDBoarD, signeD lower right

Estimation : 25 000 / 30 000 €* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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30  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Trois femmes de front
Huile sur panneau, signée en bas à droite
47,4 x 30,1 cm. - 18 1/2 x 11 7/8 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 5 000 / 7 000 €

31  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Femme en rouge
Huile sur papier, monogrammée en bas à droite
46 x 35,5 cm. - 18 1/8 x 14 in.  

oil on paper, monogrammeD lower right

Estimation : 1 000 / 2 000 €

32  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
La promenade
Huile sur papier, signée en bas à droite
32 x 49,5 cm. - 12 5/8 x 19 1/2 in.   

oil on paper, signeD lower right

Estimation : 2 000 / 4 000 €

33  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Scène de rue
Huile sur panneau, signée en bas à droite
34,5 x 49,3 cm. - 13 5/8 x 19 4/8 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 4 000 / 6 000 €* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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34  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
La promenade 
Gouache sur papier, monogrammée en bas à gauche
33 x 48 cm. - 13 x 18 7/8 in. 

gouache on paper, monogrammeD lower leFt

Estimation : 600 / 800 €

35  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnages sur les quais
Aquarelle sur papier
18,5 x 55 cm. - 7 1/4 x 21 5/8 in.

watercolour on paper

Estimation : 600 / 800 €

36  Mosè BIANCHI (1840-1904) * 
Combattants
Fusain sur papier, monogrammé en bas à droite
48 x 71 cm. - 19 x 28 in.   

charcoal on paper, monogrammeD lower right

Estimation : 200 / 400 €

37  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Combattants
Fusain sur papier, monogrammé en bas à droite
44.5 x 69 cm. - 17 1/2 x 27 in.   

charcoal on paper, monogrammeD lower right

Estimation : 200 / 400 €

38  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnages sous la pluie
Fusain sur papier, signé en bas à gauche
33,5 x 46 cm.- 13 1/8 x 18 1/8 in.   

charcoal on paper, signeD lower leFt

Estimation : 200 / 400 €

41  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Scène de rue
Pastel sur papier, signé en bas à droite
49 x 49 cm. - 19 3/8 x 19 3/8 in.  

pastel on paper, signeD lower right

Estimation : 500 / 700 €

39  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Combattants
Gouache sur papier, signée en bas à 
gauche
48 x 66 cm. - 18 7/8 x 26 in.   

gouache on paper, signeD lower leFt

Estimation : 500 / 700 €

40  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Maison au bord de l’eau
Pastel sur papier, signé en bas à droite
32 x 49 cm. - 12 5/8 x 19 3/8 in. 

pastel on paper, signeD lower right

Estimation : 500 / 700 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE

* IMPORTATION TEMPORAIRE
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42  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Femme debout
Aquarelle sur papier, signée en bas à droite
54 x 34,5 cm. - 21 1/4 x 13 5/8 in.   

watercolour on paper, signeD lower right

Estimation : 400 / 600 €

43  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Portrait de jeune fille
Aquarelle sur papier
47 x 31,5 cm. - 18 1/2 x 12 3/8 in.   

watercolour on paper

Estimation : 200 / 400 €

44  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Mère et enfant priant
Aquarelle et gouache sur papier, monogrammée en bas à gauche
50,5 x 34 cm. - 19 7/8 x 13 3/8 in.  

watercolour anD gouache on paper, monogrammeD lower leFt

Estimation : 300 / 400 €

45  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Enfants et oies
Gouache sur papier
60 x 44 cm. - 23 5/8 x 17 3/8 in.  

gouache on paper

Estimation : 500 / 800 €

46  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Enfant à l’église
Aquarelle sur papier, monogrammée en bas à 
droite
47,5 x 33 cm. - 18 3/4  x 13 in.   

watercolour on paper, monogrammeD lower right

Estimation : 300 / 400 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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47  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Gardeuses de vaches
Huile sur carton marouflé sur panneau, signée en bas à gauche
35 x 49 cm. - 13 3/4 x 19 1/4 in. 

oil on carDBoarD laiD on panel, signeD lower leFt

Estimation : 6 000 / 8 000 €

48  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Etude de moutons
Pastel sur papier, monogrammé en bas à gauche
35 x 52,5 cm. - 13 3/4 x 20 5/8 in.   

pastel on paper, monogrammeD lower leFt

Estimation : 300 / 500 €

49  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Chèvres dans les champs
Aquarelle et gouache sur papier, signée en bas à droite
28.5 x 48 cm. - 11 1/4 x 18 7/8 in.   

watercolour anD gouache on paper, signeD lower right

Estimation : 600 / 800 €

50  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Bergères et moutons dans une ruelle
Huile sur carton, signée en bas à droite
42,5 x 30 cm. - 16 1/2 x 11 7/8 in.

oil on carDBoarD, signeD lower right

Estimation : 5 000 / 7 000 €

51  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysanne
Aquarelle sur papier, signée en bas à droite
50 x 36.5 cm. - 19 5/8 x 14 3/8 in.   

watercolour on paper, signeD lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE* IMPORTATION TEMPORAIRE
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53  Pompéo MARIANI (1857-1927) *
Les Pêcheurs à Bordighera, 1908 
Huile sur toile, signée, datée et située Bordighera en bas à gauche
50 x 76 cm. - 19 3/4 x 30 in.

oil on canvas, signeD, DateD anD situateD lower leFt

Estimation : 8 000 / 10 000 €

54  Pompéo MARIANI (1857-1927) *
Voiliers en bord de mer, 1905-1908
Huile sur carton, signée, datée et située Bordighera en bas à gauche
40,5 x 54,5 cm. - 15 3/4 x 21 1/4 in. 

oil on carDBoarD, signeD, DateD anD situateD lower leFt

Estimation : 8 000 / 10 000 €

52  Pompéo MARIANI (1857-1927) *
Les mouettes, 1910
Huile sur carton, signée, datée et située 
Bordighera en bas à gauche
40,5 x 54,5 cm. - 15 3/4 x 21 1/2 in. 

oil on carDBoarD, signeD, DateD anD 
situateD lower leFt

Estimation : 4 000 / 6 000 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE

* IMPORTATION TEMPORAIRE

Neveu du célèbre peintre Mosè Bianchi, Pompeo Mariani fut amené à côtoyer dès son plus jeune âge le cercle artistique 
Milanais. Après un court parcourt dans le domaine de la banque et contre l’avis de ses parents, il s’oriente vers la peinture 
et suit des cours avec le peintre Eleuterio Pagliano. Sa formation consiste à recréer d’après mémoire, dans son atelier, 
les paysages qu’il a observés, ce qui sera la principale caractéristique de son travail. Soutenu par son oncle qui voit dans 
son travail un réel talent, il peut peindre librement dans les rues de Monza, sa ville natale. En 1880 Mariani part en Egypte 
avec deux autres peintres ; Umberto dell’Arte et Sallustio Fornare. Il y fait de nombreux croquis et tableaux qu’il expose 
à son retour en Italie et qui sont salués par la critique. Son œuvre se fait connaitre et de nombreuses expositions lui sont 
consacrées, ce qui lui permet d’établir une solide réputation. 
A partir de 1890, Pompeo Mariani développe les sujets qui lui sont chers et auxquels il sera, plus tard, associé. Il s’agit 
des ports de plaisance à Genève, la chasse aux canards sur les affluents du Ticino et de la Zeleta près de Bereguardo, les 
pécheurs sur la coté de Bordighera et surtout les élégantes dans les cafés de Milan et au Casino de Monte Carlo.  

Bordighera est une petite ville sur la cote italienne située à seulement 20 km de la frontière française, Pompeo Mariani 
aime y aller pour peindre et côtoyer la bourgeoisie locale. En 1909 il fait l’acquisition d’une grande villa où il aménage 
un grand atelier pour travailler. Basé à Milan, il fait des allers retours réguliers entre 1898 et 1922 date à laquelle il décide 
de s’y installer définitivement. Nous présentons ici, une sélection d’œuvres représentant la côte à Bordighera, on y voit la 
volonté de l’artiste de traduire sur ses panneaux l’intensité de la mer, ses changements et ses humeurs. Avec une palette 
dynamique tantôt claire et lumineuse, tantôt obscure et angoissante, il peint une mer changeante mais toujours aussi 
fascinante.

nipote Del Famoso pittore mose Bianchi, pompeo mariani Fin Dalla giovane età Fa parte Della cerchia artistica milanese. Dopo una 
Breve  esperienza in amBito Bancario e contro il parere Dei suoi genitori, si DeDica alla pittura e segue i corsi Del pittore eleuterio 
pagliano. la caratteristica principale Della sua opera consiste nel riproDurre nel suo atelier i paesaggi osservati. supportato Dallo 
zio, che veDe nel suo lavoro un vero talento, Dipinge in completa liBertà per le vie Di monza, la sua città natale. nel 1880 mariani 
parte per l'egitto con Due altri pittori: umBerto Dell'arte e sallustio Fornare. realizzerà numerosi schizzi e Dipinti che esporrà 
al suo ritorno in italia Dove otterrà un Buon successo Di critica. la sua opera si Fa conoscere tramite numerose esposizioni a lui 
DeDicate che gli permettono Di acquisire una Fama riconosciuta. a partire Dal 1890, pompeo mariani sviluppa i soggetti a lui più cari 
e ai quali in seguito sarà associato: i porti turistici a ginevra, la caccia all'anatra sugli aFFluenti Del ticino e zeleta nei pressi Di 
BereguarDo, i pescatori sulla riva Di BorDighera, ma soprattutto personaggi eleganti nei caFFè Di milano e al casinò Di montecarlo.

BorDighera e' una piccola città sulla costa italiana a soli 20 km Dalla Frontiera Francese, Dove pompeo mariani amava recarsi per 
Dipingere e Frequentare la Borghesia locale. nel 1909 acquista una granDe villa Dove allestisce un atelier per i suoi lavori. 
tra il 1898 e il 1922 viaggia regolarmente tra milano e BorDighera Fino a staBilirsi DeFinitivamente nella cittaDina ligure.
qui vi presentiamo una selezione Di opere raFFiguranti la costa Di BorDighera in cui appare la volontà Dell'artista Di traDurre sulla 
tela l'intensità Del mare e i suoi mutamenti. con un Dinamismo Di colori a volte chiari e luminosi, altre volte oscuri e angoscianti 
Dipinge un mare mutevole ma pur sempre aFFascinante.

Pompéo MARIANI (1857-1927) 
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55  Pompéo MARIANI (1857-1927) *
Les canoteurs
Huile sur carton, signée en bas à droite 
49 x 69,5 cm. - 19 1/3 x 27 1/3 in.

oil on carBoarD, signeD lower right

Estimation : 4 000 / 6 000 €

56  Pompéo MARIANI (1857-1927) *
Les vagues à Bordighera
Huile sur carton, signée en bas à droite
33,7 x 54 cm. - 13 x 21 1/3 in. 

oil on carDBoarD, signeD lower right

Estimation : 4 000 / 6 000 €

58  Pompéo MARIANI (1857-1927) *
Canards, 1894
Huile sur papier marouflé sur carton, signée et datée en bas à droite
47 x 62 cm. - 18 1/2 x 24 1/3 in.

oil on paper laiD on carDBoarD, signeD anD DateD lower right

Estimation : 1 500 / 2 000 €

57  Pompéo MARIANI (1857-1927) *
Rivière en bordure de forêt
Huile sur carton, signée en bas à droite
70 x 50 cm. - 27 1/2 x 19 3/4 in. 

oil on carDBoarD, signeD lower right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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60  Ludovico CAVALIERI (1867-1942) *  
La Pesca, 1905
Huile sur carton, signée et datée en  
bas à droite
39 x 70 cm. - 15 1/3 x 27 1/2 in.

oil on carDBoarD, signeD anD DateD  
lower right

Estimation : 1 500 / 2 000 €

62  Luigi ROSSI (1853-1923) *
La polenta
Huile sur toile, signée en bas à droite
46 x 73 cm. - 18 x 28 3/4 in.

oil on canvas, signeD lower right

Estimation : 6 000 / 8 000  €

61  Filippo CARCANO (1840-1914) *
Paysans au travail
Huile sur panneau, signée en bas à 
gauche
20,4 x 18,1 cm. - 8 x 7 1/8 in.  

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 1 000 / 1 500 €

63  Domenico INDUNO (1827-1890) *
Paysans à l’entrée du village
Huile sur toile, signée en bas à gauche
43,5 x 30,5 cm. - 17 1/8 x 12 in. 

oil on canvas, signeD lower leFt

Estimation : 600 / 800 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE
* IMPORTATION TEMPORAIRE

59  Pompéo MARIANI (1857-1927) *
Coucher de soleil sur le port, 1910
Huile sur carton, signée, datée et située 
Bordighera en bas à gauche
33,7 x 54 cm. - 13 x 21 1/3 in. 

oil on carDBoarD, signeD, DateD anD 
situateD lower leFt

Estimation : 1 500 / 2 000 €



Fine Art Auctions PAris _34_ 31 Octobre 2016 Fine Art Auctions PAris _35_ 31 Octobre 2016

64  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Fleurs jaunes en montagne
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
29,3 x 39,8 cm. – 11 ½ x 15 5/8 in.  

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 1 000 / 1 500 €

65  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Montagnes, neige et nuages
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
27,4 x 50,1 cm. - 10 3/4 x 19 3/4 in. 

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 1 000 / 1 500 €

66  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Montagnes et nuages
Huile sur panneau, signée en bas à droite
35,4 x 50,2 cm. - 13 7/8 x 19 3/4 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 € * IMPORTATION TEMPORAIRE* IMPORTATION TEMPORAIRE

Giorgio BELLONI (1861-1944) 

Comme Mose Bianchi, Giorgio Belloni fait ses études dans la prestigieuse académie des Beaux Arts de Brera où il suit les 
cours du peintre Giuseppe Bertini. C’est à tout juste 18 ans qu’il expose ses premières œuvres mais c’est lors d’un séjour 
à Vérone qu’il va réellement affirmer son style en peignant ses premiers paysages en plein air influencé par les peintres du 
groupe des Macchiaioli. Il s’installe à Milan en 1882 où il se qualifie lui-même de peintre de paysages.  Sa participation, 
en 1887 à l’Esposizione Nazionale Artistica di Venezia assoit sa renommée à travers toute l’Europe.

Ses thèmes de prédilections sont les marines et les paysages de l’architecture lacustre de la côte de la Ligurie, mais 
également les portraits et les natures mortes. L’ensemble d’œuvres que nous présentons reflète l’étendue de sa 
production et sa démarche scientifique en ce qui concerne la représentation de la lumière sur l’eau. En effet l’artiste 
représente la mer à différents moments de la journée, par temps calme, orageux, mouvementé, sous le soleil de midi ou 
au crépuscule. 

come mose' Bianchi giorgio Belloni compie i suoi stuDi nella prestigiosa accaDemia Di Belle arti Di Brera, Dove segue i corsi 
Del pittore giuseppe Bertini. a solo Diciotto anni espone le sue prime opere, ma è Durante un soggiorno a verona che aFFerma 
realmente il proprio stile, DipingenDo i suoi primi paesaggi all'aperto inFluenzato Dai pittori Del gruppo Dei macchiaioli. nel 1882 si 
trasFerisce a milano Dove si impone come pittore Di paesaggi. la sua partecipazione nel 1887 all'esposizione nazionale artistica Di 
venezia consacra la sua Fama in tutta europa.

i temi preDiletti sono le marine eD i paesaggi che rappresentano l'architettura Della costa ligure, ma anche ritratti e nature morte. 
l'insieme Della opere che presentiamo riFlettono il signiFicato Delle sue creazioni e l'approccio scientiFico relativo alla raFFigurazione 
Della luce sull'acqua. inFatti l'artista rappresenta il mare in Diversi momenti Della giornata, a volte calmo, tempestoso, agitato, al 
sole Del mezzogiorno o al tramonto
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67  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
La ville, le port sous le soleil
Huile sur panneau, signée en bas à 
gauche
13,6 x 23 cm. - 5 1/3 x 9 in. 

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 1 000 / 1 500 €

68  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Abords d’un village côtier
Huile sur panneau, signée en bas à 
gauche
25,7 x 36 cm - 10 1/8 x 14 1/8 in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 1 000 / 1 500 €

69  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Une crique vue depuis une hauteur
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
13,5 x 22,3 cm. - 5 1/3 x 8 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 400 / 600 €

71  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Vue du port
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
15 x 12,7 cm. – 5 7/8 x 5 in. 

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 800 / 1 000 €

70  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateaux près du port
Huile sur toile, signée en bas à droite
40 x 55 cm. - 15 3/4 x 21 5/8 in.

oil on canvas, signeD lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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72  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateau au large par temps gris
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29,6 x 39,9 cm. -11 5/8 x 15 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

75  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Reflets et bateaux
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
25,5 x 36 cm. - 10 x 14 1/8 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 900 / 1 000 €

76  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Deux voiliers, mer calme
Huile sur carton, signée en bas à droite
39,2 x 49,7 cm. - 15 1/2 x 19 1/2 in.

oil on carDBoarD, signeD lower right

Estimation : 1 500 / 2 000 €

73  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Effet de soleil, bateau
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
7,5 x 13,8 cm. - 2 7/8 x 5 1/2 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 300 / 400 €

74  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mer houleuse et voilier au loin
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
12,1 x 17,2 cm. - 4 3/4 x 6 3/4 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 400 / 600 €

77  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Marine
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29,5 x 40 cm. -  11 5/8 x 15 3/4 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 800 / 1 000 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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78  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Reflets et rochers
Huile sur panneau, signée en bas à 
gauche
25,7 x 35,9 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 800 / 1 000 €

81  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Côte rocheuse ensoleillée
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
25,6 x 35,8 cm. - 10 x 14 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

82  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bord de mer
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
8,7 x 13,7 cm. - 3 3/8 x 5 3/8 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 300 / 600 €

83  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Coucher de soleil sur la côte 
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite 
13,7 x 23 cm. – 5 3/8 x 9 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 400 / 600 €

79  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mer verte, ciel dégagé
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
25,5 x 35,9 cm. - 10 x 14 1/8 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

80  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Soleil couchant
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
8,9 x 13,8 cm. - 3 1/2 x 5 3/8 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 500 / 600 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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84  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mer, ciel couvert
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29,6 x 40 cm - 11 5/8 x 15 3/4 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 000 / 2 000 €

85  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mare Mosso
Huile sur panneau, signée en bas à 
gauche
28,9 x 40 cm. - 11 3/8 x 15 3/4 in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 600 / 800 €

86  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Temps gris, vagues
Huile sur panneau, signée en bas à 
gauche
29,6 x 40 cm. - 11 5/8 x 15 3/4 in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 800 / 1 000 €

87  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateau au port
Huile sur panneau, signée en bas à 
gauche
25,7 x 35,8 cm. - 10 1/8 x 14 1/8  in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 1 500 / 2 000 €

88  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateaux dans le port, ciel nuageux
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
26 x 36 cm. - 10 1/4 x 14 1/8 in

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 200 / 1 800 €

89  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateaux au crépuscule
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29,8 x 40,1 cm. - 11 3/4 x 15 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 200 / 1 800 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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90  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateau au large
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29,7 x 40,1 cm. - 11 5/8 x 15 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 200 / 1 500 €

91  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Reflets en bord de mer
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29,8 x 40 cm. - 11 3/4 x 15 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

92  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Vagues en bord de mer
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29,3 x 40 cm. - 11 1/2 x 15 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 600 / 800 €

93  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Barques et voiliers, vue plongeante
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29,5 x 40 cm. - 11 5/8  x 15 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

94  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Reflets blancs, effet de soleil
Huile sur panneau, signée en bas à 
gauche
25,6 x 36 cm. - 10 x 14 1/8 in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 800 / 1 000 €

95  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateau en mer
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
14,5 x 22,2 cm - 5 3/4 x 8 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 600 / 800 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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96  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bord de mer
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29 x 40 cm. -  11 3/8 x 15 3/4 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

97  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Littorale roccioso
Huile sur panneau, signée en bas à 
gauche
28,7 x 40 cm. - 11 x 15 3/4 in. 

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 600 / 800 €

98  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mare Mosso
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29,7 x 40,2 cm. - 11 5/8  x 15 3/4 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 600 / 800 €

99  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateaux au coucher du soleil
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
25,5 x 36 cm. - 10 x 14 1/8 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 500 / 2 000 €

100  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mauvais temps, bord de mer
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
14,9 x 22,4 cm. - 5 3/4 x 8 7/8 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

101  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Deux barques près d’une plage
Huile sur panneau, signée en bas à 
droite
29,6 x 40 cm. -  11 5/8 x 15 3/8 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 800 / 1 000 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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102  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
La côte, vue depuis la mer
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
25,7 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 1 000 / 1 500 €

103  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bord de mer, temps gris
Huile sur panneau, signée en bas à dr oite
25,8 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

104  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Temps orageux, mer agitée
Huile sur panneau, signée en bas à droite
25,6 x 36 cm. - 10 x 14 1/8 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 900 / 1 000 €

105  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bord de mer, temps gris
Huile sur panneau, signée en bas à droite
29,6 x 40 cm. - 11 5/8 x 15 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 600 / 800 €

106  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Promenade au parc
Huile sur panneau, signée en bas à droite
39,9 x 29,2 cm. - 15 3/4 x 11 1/2 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

108  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Parc à l’ombre des arbres
Huile sur panneau, signée en bas à droite
23,2 x 13,7 cm. - 9 x 5 1/3 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 500 / 800 €

107  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Fleurs dans les champs, un personnage
Huile sur panneau, signée en bas à droite
13,4 x 23,1 cm. - 5 x 9 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 500 / 800 €

109  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Champs fleuri
Huile sur panneau, signée en bas à droite
29,7 x 39,9 cm. - 11 5/8 x 15 3/4 in.

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE
* IMPORTATION TEMPORAIRE
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110  Federico ZANDOMENEGHI (1841-1917) *
Mon modèle : femme nue a mi-jambe, 1913
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche
63 x 52.5 cm. - 24 ¾ x 20 5/8 in. 

oil on canvas, signeD anD DateD lower leFt

Provenance
Collection Durand Ruel, Paris
Collection Angelo Sommaruga, Paris
Collection Privée, Milan
Acquis par l'actuel propriétaire lors de la vente Sotheby's 
Londres 25 mars 1999, lot 54. 
Collection privée, Europe

Exposition
Rome, 1947

Bibliographie
Camilla TESTI, Maria Grazia PICENI et Enrico PICENI, 
Federico Zandomeneghi, catalogo generale, nueva edizione 
aggiornata e ampliata, Milan, 2006, n°804, illustrée.

Cette oeuvre est reproduite en couleur dans le catalogue 
raisonné de l'artiste edité par la Fondazione Enrico Piceni, 
sous la référence n°804

Estimation : 300 000 / 400 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE
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111  Alberto PASINI (1826-1899) *
Garde au repos
Huile sur toile, signée en bas à gauche
20 x 15.6 cm. - 7 7/8 x 6 1/8 in. 

oil on canvas, signeD lower leFt

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 20 000 / 30 000 €

112  Odoardo BORRANI (1834-1905)
Ruelle à Florence
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
18 x 12 cm. - 7 x 4 3/4 in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 1 000 / 1 500 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE
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113  CHINE *
Statuette en corail rouge représentant une jeune 
musicienne entourée d’enfants. 
Début du XXe siècle
H : 46 cm.

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 8 000 / 10 000 €

114  CHINE *
Statuette en corail rouge figurant une femme et des 
enfants debout sur des feuilles de lotus en fleur. 
Début du XXe siècle
H : 24 cm.

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 7 000 / 9 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE
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116  CHINE *
Statuette en corail rouge figurant  
une déesse sinueuses dans une nuée. 
Début du XXe siècle
H : 21,5 cm.

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 6 000 / 8 000 €

117  CHINE *
Groupe en corail rouge sculpté et gravé 
représentant un dragon surmonté d’une 
Guanyin.
Début du XXe siècle
H : 28 cm.

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 6 000 / 8 000 €

118  CHINE *
Sujet en corail rouge figurant une jeune femme tenant 
un enfant dans ses bras et une femme plus âgée. 
Début du XXe siècle
H : 28,5 cm.

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 6 000 / 8 000 €

119  CHINE *
Groupe en corail rouge à sept digitations figurant 
une déesse entourée d’enfants et d’un phénix.
Début du XXe siècle
H : 43 cm.

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 10 000 / 12 000 €

120  CHINE *
Statuette en corail rouge figurant une jeune femme 
tenant dans une main un vase avec des fleurs et sur 
l’autre un « phénix » avec à ses pieds un enfant
Début du XXe siècle
H : 21.3 cm.

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 8 000 / 10 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE

115  CHINE *
Groupe en corail blanc
H : 37 cm.

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 6 000 / 8 000 €
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121  Lin FENGMIAN (1900-1991)
Jeune femme
Encre et couleur, signée en bas à droite
57 x 70 cm. - 22 3/8 x 27 1/2 in.

ink anD colour on paper, signeD lower right

Un certificat d'authenticité signé par Gerard Markowitz, 
petit-fils et ayant droit de l'artiste, sera remis à l'acquéreur.

Provenance
Ancienne collection de l’artiste
Collection privée, France

Estimation : 30 000 / 60 000 €



Fine Art Auctions PAris _60_ 31 Octobre 2016 Fine Art Auctions PAris _61_ 31 Octobre 2016

122  Lin FENGMIAN (1900-1991)
Séries des Opéras Chinois, 1960
Huile sur toile marouflée sur carton, signée sur la robe en chinois
54 x 41.5 cm. -  21 1/4 x 16 3/8 in. 

oil on canvas mounteD on carDBoarD, signeD in chinese on the Dress 

Un certificat d'authenticité signé par Gérard Markowitz, petit-fils 
et ayant droit de l'artiste, sera remis à l'acquéreur.

Provenance
Acquis en 1970, Collection Mr Roger CUGNET, Place des Vosges
Collection privée, France

Estimation : 300 000 / 400 000 €

Lin FENGMIAN (1900-1991)
« Je me suis inspiré de l’art occidental, en particulier du Cubisme, afin de représenter 
ses personnages comme des formes dans le temps et l’espace »

A vingt ans, Lin Fengmian quitte la Chine pour étudier à l’Ecoles des Beaux-Arts de 
Paris. A son retour en Chine, il s’inspire de son expérience parisienne pour réformer 
l’enseignement des arts en prônant aussi bien un apprentissage de la peinture à 
l’huile et du dessin que des techniques traditionnelles. Le peintre fait éclore une 
nouvelle forme de modernité et influence toute une génération d’artistes. Parmi 
ses élèves à Hangzhou on peut citer Chu Teh-Chun. Véritable passeur entre l’Asie 
et l’Europe, il utilise des éléments du langage pictural occidental pour affirmer 
l’identité de la peinture chinoise. La destruction tragique d’une grande partie de 
son œuvre lors de la guerre sino-japonaise, puis pendant la Révolution Culturelle - 
où il est emprisonné quatre ans -  fait la rareté de ses tableaux. Ses écrits témoignent 
de sa volonté de tendre vers la convergence des traditions culturelles et la synthèse 
des arts. 
Dès son arrivée à Shanghai en 1951, Lin Fengmian nourrit une fascination pour 
l’opéra chinois alors en pleine mutation et réalise une série de toiles. Il peint La série 
des opéras chinois en 1960. Contrairement aux nouvelles pièces divisées en scènes 
Lin Fengmian explique que «dans les pièces traditionnelles (divisées en actes), il y 
a une meilleure résolution des conflits entre le temps et l’espace, comme lorsque 
Picasso se saisit d’un objet en le pliant a l’intérieur d’une surface plane. J’utilise une 
méthode où, après avoir assisté à un vieil opéra, je prends les personnages issus de 
différents moments et les insère dans l’espace de la toile. » Ainsi, le peintre s’inspire 
du cubisme pour représenter les interactions entre les comédiens, leur agilité et la 
continuité du déroulement de l’intrigue. Les costumes et les gestes sont synthétisés 
en formes géométriques aux couleurs complémentaires créant une opposition 
visuelle entre la guerrière et son ennemi, dans une tension dramatique forte. Des 
formes simples et de la puissance des couleurs de la toile, se dégage une force 
expressive semblable aux œuvres de Matisse ou Rouault. Lin Fengmian dépeint 
cet art traditionnel extrêmement codifié sur un format carré peu conventionnel en 
Chine. Comme les codes scéniques de cet art l’imposent, dans l’œuvre le décor 
s’efface pour centrer l’attention sur la précision de la gestuelle des comédiens qui 
maîtrisent parfaitement les arts martiaux. L’œuvre que nous présentons, issue de la 
série des Opéras chinois, d’un équilibre et d’un dynamisme saisissant, nous laisse 
entendre toute la grandeur de la culture chinoise. 
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123  Wu ZUOREN (1908-1997)
Mineur
Huile sur panneau, signée en chinois en bas à gauche
38 x 30.5 cm. - 15 x 12 in.

oil on panel, signeD on chinese lower leFt 

Provenance
Collection Jack Zedé

Estimation : 2 000 / 3 000 €

124  Deuksoon PARK (1910-1990)
Family rosary, 1957
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche, contresi-
gnée et titrée au dos
73 x 53 cm. - 28 3/4 x 20 7/8 in.

oil on canvas, signeD anD DateD lower leFt, countersigneD 
anD titleD on the reverse  

Estimation : 4 000 / 6 000 €
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127  Chunxiang ZHAO (1910-1991)
Composition, 68
Huile sur toile, signée et datée en haut à droite, contresignée et 
datée au dos
97 x 130 cm. - 38 1/8 x 51 1/8 in.

oil on canvas, signeD anD DateD upper right, countersigneD anD DateD 
on the reverse.

Provenance
Acquis en 1970, Collection Mr Roger CUGNET, Place des Vosges
Collection privée, France

Estimation : 40 000 / 60 000 €

125  BAI HAI (né en 1940)
Tribune politique de Deng Xiaoping et Ye Jianying, 
juillet 1977
Peinture sur porcelaine, signée et datée sur le côté 
gauche
87 x 56.5 cm. - 34 1/4 x 22 1/4 in.

oil on porcelain, signeD anD DateD on the leFt siDe

Estimation : 6 000 / 8 000 €

126  Macario VITALIS (1898-1990)
Vue de village
Huile sur toile
18 x 41 cm. - 7 x 16 1/4 in. 

oil on canvas

Estimation : 1 500 / 2 000 €
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128  Georges MATHIEU (1921-2012) *
Lu Lun, 1967
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite, 
titrée au dos
100 x 81 cm. - 39 3/8 x 31 7/8 in

oil on canvas, signeD anD DateD lower right, titleD on 
the reverse

Provenance
Galerie Argos, Nantes
Collection Aries
Collection privée, Europe

Estimation : 60 000 / 80 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE
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129  Auguste HERBIN (1882-1960) *
Air, feu IV, 1944
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite
92 x 73 cm. - 36 1/4 x 28 3/4 in. 

oil on canvas, signeD anD DateD lower right

Provenance
Ancienne Collection Louis Carré
Vente Piasa - Artcurial du 10 decembre 2002, n° lot 234
Collection privée, Europe

Estimation : 60 000 / 80 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE

Auguste HERBIN (1882-1960)
Auguste Herbin entre à L’Ecole des Beaux-Arts de Lille en 1898, il y étudie jusqu’en 
1901, date à laquelle il part s’installer à Paris.  Son œuvre est un des rares cas 
manifeste de passage du cubisme à la stricte géométrie. Tout d’abord influencé 
par les œuvres fauves, il peint des natures mortes et des paysages aux structures 
affirmées et aux couleurs ardentes, il évolue ensuite vers l’interprétation du sujet par 
l’emploi d’aplats qui correspondent chez lui à l’ultime phase de l’aventure cubiste. 
Sa peinture de l’époque reste figurative et le redevient totalement pour une courte 
période. C’est seulement vers 1920, qu’il découvre le répertoire géométrique qui 
fera sa célébrité. Il l’utilise d’abord dans un registre décoratif, où les éléments d’un 
décor familier sont aisément repérables sous une transposition assez élégante, qui 
s’apparente aux dentelures de Juan Gris. Cependant l’architecture des plans, jointe 
à l’emploi de rythmes circulaires, annonce la mise au point « volontaire » de son 
style. En 1927, il découvre enfin l’abstraction géométrique « pure », de tendance 
monumentale, qui sera la sienne désormais. Il fonde en 1931 avec Georges 
Vantongerloo le mouvement « Abstraction- Création », et en 1948, il publie « L’art 
non figuratif, non objectif », où il explique sa recherche d’un langage fondé sur les 
rapports des surfaces les plus simples et surtout sur les rapports des couleurs, de 
préférence primaires, auxquelles il attribue une valeur spirituelle intangible que les 
surfaces sont seulement chargées de répercuter. De ce style dépouillé, aboutissant 
à de savantes juxtapositions de polygones et de cercles, Herbin a été le seul à 
posséder la clé. 

« Air, feu IV » daté de 1944, est un parfait exemple de « l’abstraction géométrique » 
pratiquée par l’artiste. Les formes, entre courbes et lignes droites, s’emboîtent 
harmonieusement tout cela étant accentué par le traitement des couleurs primaires 
en aplats. 
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130  Jean MIOTTE (1926-2016)
Abstraction 
Huile sur toile signée en bas à gauche
130 x 162 cm. - 51 x 64 in.

oil on canvas, signeD lower leFt 

Estimation : 10 000 / 15 000 €

131  Sayed Haider RAZA (1922-2016)
Bindu,  1984
Acrylique sur toile, signée, titrée et datée au dos
73 x 60 cm. - 28 3/4 x 23 5/8 in.

acrylic on canvas, signeD, titleD anD DateD on the reverse

Un certificat signé par l'artiste sera remis à l'acquéreur.

Estimation : 25 000 / 30 000 €
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135  Orhon MUBIN (1924-1981)
Composition, 1963
Acrylique sur toile, signée et datée en bas à droite, 
contresignée, située Paris et datée au dos
180 x 280 cm. – 70 7/8 x 110 ¼ in.  

acrylic on canvas, signeD anD DateD lower right, counter-
signeD, situateD paris anD DateD on the reverse.

Provenance
Galerie Lucien Durand
Collection de Mr Jacques Maurice Baron d’ESPEAUX, 
France
Collection Privée, Europe

Estimation : 80 000 / 100 000 €

132  Mohsen VAZIRI (Né en 1924)
Composition
Huile sur toile
98 x 50 cm. - 38 1/2 x 19 5/8 in.

oil on canvas

Provenance
Ancienne collection de l’artiste Behjat Sadr

Estimation : 8 000 / 10 000 €

133  Abolghassem SAIDI (Né en 1925)
Composition aux roses, 61
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite
55 x 38 cm. - 21 5/8 x 14 7/8 in. 

oil on canvas, signeD anD DateD lower right

Estimation : 1 500 / 2 000 €

134  Ferit ISCAN (1931-1986)
Plage à Portobello, 61
Huile sur toile, signée et datée en bas à 
droite, contresignée, titrée et datée au 
dos
46 x 55 cm. - 18 1/8 x 21 5/8 in. 

oil on canvas, signeD anD DateD lower right, 
countersigneD, titleD anD DateD on the 
reverse

Estimation : 2 000 / 3 000 €

136  Selim TURAN (1915-1994)
Composition
Huile sur toile, signée en bas à droite et 
contresignée au dos
73 x 54 cm. - 29 1/8 x 21 1/4 in.

oil on canvas, signeD lower right anD  
countersigneD on the reverse

Estimation : 3 000 / 4 000 €
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140  Toshimitsu IMAI (1928-2002)
Composition, 1965
Huile sur papier, signée, située et datée en 
bas à droite
65 x 50 cm. - 25 1/2 x 19 5/8 in. 

oil on paper, signeD, situateD anD DateD lower 
right

Estimation : 1 500 / 2 000  €

141  Toshimitsu IMAI (1928-2002)
Composition, 1965
Huile sur papier, signée, située et datée en 
bas à droite
65 x 50 cm. - 25 1/2 x 19 5/8 in. 

oil on paper, signeD, situateD anD DateD lower 
right

Estimation : 1 500 / 2 000  €139   Bernard COUTANT  
dit L'ABBE COUTANT (1920-2008)
Composition
Gouache sur papier, signée en bas à droite
60 x 50 cm. - 23 5/8 x 19 5/8 in. 

gouache on paper, signeD lower right

Estimation : 200 / 300 €

138   CESAR (1924-1998)
Chorus, 1925
Collage sur carton, signé et daté en bas à droite, 
numéroté N°32 en bas à gauche
19 x 14 cm – 7 1/2 x 5 1/2 in.

collage on carDBoarD, signeD anD DateD lower right, 
numBereD n°32 lower leFt

Estimation : 1 000 / 1 500 €

137  Georges MATHIEU (1921-2012)
Le privilège d'être, 1967
Livre triangulaire, dédicacé d'un dessin au feutre de deux 
couleures à André Boudin l'année 1969
23 x 23 x 23 cm. - 9 x 9 x 9 in.

Book, DeDicateD By the artist to anDré BouDin with two Drawings

Estimation : 1 000 / 1 500 €
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142  Diego GIACOMETTI (1902-1985)
Table-feuilles modèle bas aux grenouilles, vers 1980 
Estampillée Diego et du monogramme de l'artiste
Bronze à patine brune surmontée d'un plateau carré en verre,
H : 46 cm. - 18 1/8 in.
L : 56 cm. - 22 in.
P : 56 cm. - 22 in.

small Frog taBle with leaves, patinateD Bronze anD glass

Provenance
Collection Reille Lagallarde, acquis directement auprès de 
l'artiste en 1983
Collection Privée, Paris

Bibliographie 
Daniel Marchesseau, Diego Giacometti , éd Hermann, Paris, 
1986, un modèle similaire est reproduit page 147 

Documentation
La facture d'achat signée par Diego Giacometti sera remis à 
l'acquéreur

Estimation : 100 000 / 150 000  €
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143  Diego GIACOMETTI (1902-1985)
Console à double plateaux, modèle aux grenouilles, vers 1984
Estampillée Diego et du monogramme de l'artiste
Bronze à patine brune surmontée d'un plateau en verre
H: 90 cm. - 35 in.
L: 120 cm. - 47 in. 
P: 40 cm. - 15 in.

console taBle with Frogs, patinateD Bronze anD glass

Provenance
Collection Reille Lagallarde, acquis directement auprès de l'artiste en 1985
Collection Privée, Paris

Bibliographie 
Daniel Marchesseau, Diego Giacometti , éd Hermann, Paris, 1986, un modèle similaire 
est reproduit page 141

Documentation
La facture d'achat signée par Diego Giacometti sera remis à l'acquéreur

Estimation : 100 000 / 150 000  €

Diego GIACOMETTI (1902-1985)
Pendant les années 1930-40 il est difficile de séparer le travail de Diego de celui d’Alberto car 
ils occupent tous deux le même atelier. La console au double plateau, modèle aux grenouilles 
créée quelques années après la mort de son frère est un exemple de la délicatesse de son 
univers, inspiré des cultures antiques, égyptiennes ou romaines. A l’image de son créateur, 
l’œuvre de Diego Giacometti se caractérise par un mélange harmonieux de liberté et sévérité. 
On retrouve ici la pureté de la ligne grecque dans le design de la console, et la présence 
touchante de la nature au travers les petites grenouilles délicatement posées aux quatre 
coins du plateau principal. Ces grenouilles sont comme des petites fantaisies ou clins-d ’œil, 
qui animent le volume du meuble. L’œuvre présente un bronze à la patine universellement 
reconnue que l’artiste rend à la fois impérieux et hésitant. La puissance de son œuvre réside 
dans cette tension entre les lignes vibrantes et uniques aux dimensions humaines. 

Humblement l’artisan-poète refuse d’exposer ses œuvres mais les collectionneurs et musées 
n’attendent pas l’accord du public pour les acquérir. En 1985 Diego Giacometti signe sa 
dernière grande commande composée d’une cinquantaine de meubles pour le musée Picasso 
à Paris. L’année suivante le Musée des Arts Décoratifs rend hommage à l’artiste défunt par une 
rétrospective de son œuvre.
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144  François POMPON (1855-1933)
Pigeon Nicolas - Pigeon 2 queue relevée, 1929
Bronze à patine brun nuancé d'origine realisée par Antoine Palazzolo
Signé "Pompon" sur la terrasse du coté droit sous la queue, cachet cire perdue  
"C.Valsuani" sur la plinthe au dos.
Modèle unique
29,5 x 26,5 x 18 cm - 11,4 x 10,4 x 7 in.

Epreuve exécutée du vivant de l'artiste en 1929, sur un platre de 1927

Référence n°142B du catalogue raisonné

Un certificat établit par Liliane Colas sera remit à l'acquéreur

Provenance 
Atelier de Pompon, 1933 
René Demeurisse, 1948 
Collection Privée, France

Source 
Livres de la fonderie – Archives Valsuani, coll. Privée – 1929 – Commande, facture et livrai-
son inscrits sur le livre de la fonderie

pigeon nicolas, 1929
Brown patina Bronze maDe By antoine palazzolo

signeD "pompon" on the right siDe oF the Base unDer the tail, lost-wax casting stamp 
"c.valsuani" on the Back eDge oF the Base

prooF executeD in 1929, accorDeD to a plaster From 1927

listeD n°142B oF the catalogue raisonné

this work is accompagnieD By a certiFicate signeD By liliane colas

Estimation : 50 000 / 60 000  €

François POMPON (1855-1933)
En 1926, apparait une série de Pigeons qui va occuper François Pompon jusqu’en 1931. Le 
Pigeon voyageur et le Pigeon Nicolas sont contemporains, tous deux exposés la même année : le 
premier au salon d’automne où il fut acheté et le second sur une terrasse au Salon des Animaliers. 
Le premier bronze de Nicolas n’avait pas de terrasse, ses pattes plumées largement étalées sur 
un socle de marbre noir en faisaient office. A partir de 1927 sur une terrasse carrée coupée avant 
la queue qui se trouve dans le vide. Ensuite il est posé sur une terrasse hexagonale, la queue au-
dessus, le col est redressé. Il a donc été retravaillé en 1927. A partir de 1928 se seront les pigeons 
aux nids qui intéresseront l’artiste. 

Notre épreuve inconnue jusqu’alors est sur une terrasse hexagonale, la queue nettement plus 
haute, le dos n’est pas redressé, les ailes sont dans le prolongement de la ligne mais c’est l’angle 
entre les ailes et la queue qui a été modifié pour lui permettre de se hausser au-dessus de la 
terrasse. Ce modèle a bel et bien existé mais le plâtre a été détruit à la demande du sculpteur 
par la fonderie après une fonte unique. La communication d’archives privées explicite les 
circonstances de la fonte de ce Pigeon et l’origine de la commande en aout 1929.

Ce Pigeon, véritable chef d’œuvre de précision et de fermeté audacieuse dans les lignes des 
volumes qui se dessinent dans la lumière, non retenu pour les éditions est donc unique par la 
volonté de son auteur et donc d’une rareté incontestable.

La ciselure parfaite de la tête, yeux et bec, sans oublier le rappel des plumes en stries à l’extrémité 
des ailes. La sensibilité du modelé se fait sentir sous la surface caressante. Œuvre inestimable par 
sa beauté, mystérieuse par son destin, elle illustre toute l’évolution d’un modèle tendant à la 
perfection sans cesse remise en question par son auteur en l’amenant à son ultime conclusion. 

Liliane Colas, Septembre 2016.
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146  Jean FAUTRIER (1898-1964) *
Femme nue assise au sol, 1925
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche
46 x 38 cm. - 18 1/8 x 15 in. 

oil on canvas, signeD anD DateD lower leFt

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 40 000 / 50 000  €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE

145  David Davidovich BURLIUK (Ukrainian, 1882) *
Les baigneurs
Huile sur toile, signée en bas à droite
58.42 x 88.9 cm. - 23 x 35 in.

oil on canvas, signeD lower right 

Un certificat d'authenticité du Comité Burliuk signée par Aaron Brassner 
sera remis à l'acquéreur.

Estimation : 70 000 / 90 000 €
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147  Théo TOBIASSE (1927-2012) *
Le vieil homme et le charretier, 1966
Huile sur toile, signée au milieu à gauche, titrée en bas à 
droite et datée en haut à gauche
60 x 73 cm. - 23 5/8 x 28 ¾ in. 

oil on canvas, signeD in the miDDle leFt, titleD lower right 
anD DateD upper leFt

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 20 000 / 30 000 €

148  Théo TOBIASSE (1927-2012) *
Le fils de l'émigré s'arrête à Notre Dame, 1970
Huile sur toile, signée en bas à gauche et titrée en haut à droite
73.5 x 92.5 cm. - 29 x 36 3/8 in. 

oil on canvas, signeD lower leFt anD titleD upper right

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 20 000 / 30 000 €

149  Théo TOBIASSE (1927-2012) *
L'an vient à Jerusalem ou Pessah
Huile sur toile, signée en bas à droite 
et titrée en haut à gauche
80 x 79.5 cm. - 31 ½ x 31 3/8 in. 

oil on canvas, signeD lower right anD 
titleD upper leFt

Provenance
Collection Privée, Europe

Estimation : 20 000 / 30 000 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE
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150  Alexis AKRITHAKIS (1939-1994)
Le phare, 1970
Gouache sur papier, signée au dos
34,5 x 49 cm. - 13 1/2 x 19 1/4 in.

gouache on paper, signeD on the reverse

Estimation : 1 000 / 1 200  €

151  Alexis AKRITHAKIS (1939-1994)
Chevalets, 1969
Gouache sur papier, signée au dos
34,5 x 49 cm - 13 1/2 x 19 1/4  in.

gouache on paper, signeD on the reverse

Estimation : 1 000 / 1 200  €

152  Alexis AKRITHAKIS (1939-1994)
La plage, 69
Technique mixte sur papier, signée et datée en bas à 
droite
34 x 50 cm. - 13 x 20 in.

mixeD meDia on paper signeD anD DateD lower right

Estimation : 1 200 / 1 500  €

153  Alexis AKRITHAKIS (1939-1994)
Les cerfs-volants, 69
Technique mixte sur papier signée et datée en bas à 
droite
50 x 34 cm. - 20 x 13 in.

mixeD meDia on paper, signeD anD DateD lower right

Estimation : 1 200 / 1 500  €

154  Oscar DOMINGUEZ (1906-1957)
Damiit
Gouache originale sur lithographie, signée en bas à 
droite
63 x 48 cm. - 24 3/4 x 18 7/8 in.

gouache on paper on a lithograph, signeD lower right

Estimation : 5 000 / 6 000 €

155  Augusto TORRES (1913-1992)
Le Claude Bernard à Montévidéo
Gouache sur papier, signée en bas à droite, contresi-
gnée au dos
20 x 30 cm. - 7 7/8 x 11 7/8 in.

gouache on paper, signeD lower right, countersigneD on 
the reverse

Estimation : 500 / 600 €

156  Augusto TORRES (1913-1992)
Puerto
Gouache sur papier, signée en bas à droite, titrée en 
bas à gauche et contresignée au dos. 
22 x 28 cm. - 8 5/8 x 11 in.

gouache on paper, signeD lower right, titleD lower leFt 
anD countersigneD on the reverse

Estimation : 500 / 600 €
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157  Paul CHMAROFF (1874-1950)
La baignade
Huile sur toile marouflée sur panneau, signée en bas à droite
50.5 x 73.5 cm. - 19 7/8 x 29 in.

oil on canvas mounteD on panel, signeD lower right

Estimation : 2 500 / 3 500 €

160   Leonid Michajlovic BRAILOVSKIJ  
(1867-1937)
Personnages devant une ville russe
Huile sur panneau, signée au dos
63 x 47 cm. - 24 7/8 x 18 1/2 in.

oil on panel, signeD on the reverse

Estimation : 3 000 / 5 000 €

161  Nicolas ISSAIEV (1891-1977)
Les toits
Huile sur panneau, signée en bas à droite
52.5 x 44 cm. - 20 5/8 x 17 1/4 in. 

oil on panel, signeD lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

158  Leopold PILICHOWSKI (1869-1933)
Un père et sa fille
Huile sur toile, signée en haut à droite
42 x 34 cm. - 16 1/2  x 13 3/8 in.

oil on canvas, signeD upper right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

159  Georges DE POGEDAIEFF (1897-1971)
Ciel d'orage à Etretat, 1928
Aquarelle sur papier, signée et datée en haut à gauche
72 x 49 cm. - 28 3/8 x 19 1/4 in. 

watercolour on paper, signeD anD DateD upper leFt

Estimation : 1 000 / 1 500 €
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162  Jules PASCIN (1885-1930)
Conversation, 1916
Aquarelle sur papier, signée, située et 
datée en bas au milieu, marquée du 
tampon de l'atelier de l'artiste en bas 
à droite
21 x 25 cm. à vue - 8 1/4 x 9 7/8 in.

watercolour on paper, signeD, situateD 
anD DateD lower miDDle, markeD with teh 
artist stuDio stamp lower right

Estimation : 2 000 / 2 500 €

163  Jules PASCIN (1885-1930)
Jeune femme au bordel
Aquarelle sur papier, signée et marquée du 
tampon de l'atelier de l'artiste en bas à droite
16,5 x 13 cm à vue - 6 1/2  x 5 1/8 in.

watercolour on paper, signeD anD markeD with the 
artist' stuDio stamp lower right

Estimation : 850 / 1 000 €

164  Jules PASCIN (1885-1930)
Portrait de deux américains,
Aquarelle sur papier, signée et marquée du tampon de 
l'atelier de l'artiste en bas à droite
21 x 16 cm. à vue - 8 1/4 x 6 1/4 in.

watercolour on paper, signeD anD markeD with the artist' 
stuDio stamp lower right

Estimation : 850 / 1 000 €

165  Louis ABEL-TRUCHET (1857-1918)
Coin de l'avenue Rachel et du Boulevard de Clichy (Montmartre)
Huile sur panneau, signée en bas à gauche et titrée au dos 
24 x 35.5 cm. - 9 3/8 x 14 in. 

oil on panel, signeD lower leFt anD titleD on the reverse

Estimation : 4 000 / 6 000 €

166  Henri LEBASQUE (1865-1937)
Sur la Plage
Aquarelle sur papier, signée en bas à gauche
26,5 x 35 cm. à vue - 10 1/4 x 13 7/8 in.

watercolour on paper, signeD lower leFt

L'authenticité de cette œuvre a été confirmée par Mme Bazetoux.

Estimation : 5 000 / 6 000 €
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168  Jules Pierre VAN BIESBROECQ (1873-1965)
Le marché
Huile sur paneau, signée en bas à gauche
68 x 100 cm. - 26 3/4 x 39 3/8 in.

oil on panel, signeD lower leFt

Estimation : 5 000 / 7 000 €

167  Travail Italien du XXème
D'après le Mercure dit de Médicis à Rome 
de Jean de BOLOGNE
Bronze à patine verte 
192 x 56 x 80 cm - 75,6 x 22 x 31,5 in.

green patina Bronze

Estimation : 10 000 / 15 000 €
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CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 
FINE ART AUCTIONS PARIS 

La maison de vente Fine Art Auctions Paris appelé FAAP (SAS au RCS Paris 811 249 747) est une O.V.V  de ventes volontaires de meubles DECLA-
RATION N° 73-2015 DU 01 Septembre 2015 régie par les articles 
L321-4 et suivants du Code de commerce. En cette qualité  Fine Art Auctions Paris agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acqué-
reur. Les rapports entre Fine Art Auctions Paris et l’acquéreur sont soumis aux présentes conditions générales d’achat qui pourront être modifiés  
par des avis écrits ou oraux avant la vente et qui seront signalés au procès-verbal de vente. 

1 – L’exécution de la vente 

a) Outre le prix d’adjudication, l’adjudicataire devra acquitter ,en sus du montant  de l’enchére, par lot, les frais et taxes suivantes : 
1) Lots en provenance de la CEE : 
    • 23 % + TVA au taux en vigueur. Sauf pour les livres (5,5 de tva)
2)  Lots en provenance hors CEE : (indiqués par un *). Aux frais et taxes indiquées ci-dessus, il convient d’ajouter la TVA à l’import, (5,5 % du 

prix d’adjudication, 20 % pour les bijoux et montres, les automobiles, les vins et spiritueux et les multiples). Ces frais additionnels seront 
remboursés à l’acheteur sur présentation d’une preuve d’exportation des lots hors de l’Union Européenne dans les délais légaux. 

 Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, des frais et taxes, même en cas de nécessité d’obtention d’une licence 
d’exportation. 
3) - Le droit de suite peut être à la charge de l’acheteur des œuvres concernées (indiqués par un °)
Le droit de suite aux artistes (droit d’auteur) applicable à partir d’un prix d’adjudication de 750 euros
Taxe fixée dégressivement comme suit : 
4% pour la tranche du prix jusqu’à 50 000 euros
3% pour la tranche du prix comprise entre 50 000,01 euros et 200 000 euros
1% pour la tranche du prix comprise entre 200 000,01 euros et 350 000 euros
0.5% pour la tranche du prix comprise entre 350 000,01 euros et 500 000 euros
0.25% pour la tranche du prix excédant 500 000,01 euros.
Le montant du droit de suite est plafonné à 12 500 euros.
4) L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants : 
-  En espèces : jusqu’à 1 000 euros frais et taxes compris pour les ressortissants français, jusqu’à 15 000 euros frais et taxes compris pour les 

ressortissants étrangers sur présentation de leurs papiers d’identité ; 
- Par chèque bancaire sur présentation d’une pièce d’identité
- Par virement bancaire 

b)  Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne se sera pas fait enregistrer avant la vente, il devra communiquer les renseignements nécessaires 
dès l’adjudication du lot prononcée. Toute fausse indication engagera la responsabilité de l’adjudicataire. 

c)  L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions apres la vente. Dans l’hypothèse où par suite du vol, de la perte ou de 
la dégradation de son lot, après l’adjudication Il ne pourra recourir contre Fine Art Auctions Paris. Le transport reste à la charge exclusive 
de l’acquéreur.

d)  Dans l’attente du paiement intégral Fine Art Auctions Paris pourra facturer à l’acquéreur des frais d’entreposage du lot, et éventuelle-
ment des frais de manipulation et de transport. Conformément aux dispositions de l’article L.321-14 du Code de Commerce, à défaut de 
paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien sera remis en vente à la demande du vendeur sur folle 
enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas sa demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, il 
nous donne tout mandat pour agir en son nom et pour son compte à l’effet, à notre choix, soit de poursuivre l’acheteur en annulation de 
la vente, soit de le poursuivre en exécution et paiement de ladite vente, en lui demandant en sus et dans les deux hypothèses tous dom-
mages et intérêts, frais et autres sommes qui nous paraîtraient souhaitables. 

 Fine Art Auctions Paris se réserve d’exclure de ses ventes futures, tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les 
présentes conditions générales d’achat. 

e)  Les achats qui n’auront pas été retirés dans les sept jours de la vente (samedi, dimanche et jours fériés compris) sauf accord spécifique 
contraire entre Fine Art Auctions Paris

2 – Le bien mis en vente 

a)  Fine Art Auctions Paris invite les acquéreurs potentiels à examiner les biens pouvant les intéresser avant la vente aux enchères, et particu-
lièrement pendant les expositions. Des rapports sur l’état des lots sont mis à la disposition des acquéreurs éventuels. 

b)  Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des indications ou annonces verbales ne sont que l’expres-
sion par Fine Art Auctions Paris de sa perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait. 

c)  Il est de la responsabilité du futur enchérisseur ou de son expert d’examiner chaque bien avant la vente et de compter sur son propre 
jugement aux fins de vérifier si chaque bien correspond à la description. Les indications données par Fine Art Auctions Paris sur l’existence 
d’une restauration ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection. 

d)  L’absence d’indication d’une restauration ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nul-
lement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. La mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous 
autres défauts. 

e)  Les estimations n’assurent pas l’obtention du prix estimé ou même d’un prix à l’intérieur de la fourchette d’estimations ; elles sont fournies 
à titre purement indicatif. Les estimations ne sauraient constituer une quelconque garantie. 

3 – La vente 

a)  Avant de porter une enchère tout acheteur potentiel doit compléter et signer un formulaire d’enregistrement auprès de Fine Art Auctions 
Paris qui se réserve le droit de demander à tout acquéreur potentiel de présenter toutes pièces d’identité requises ainsi que de ses réfé-
rences bancaires. Fine Art Auctions Paris pourra également refuser toute enchère ou tout accès à la salle des ventes pour motif légitime. 

b)  En portant une enchère,  l’enchérisseur s’engage à régler personnellement et immédiatement le prix d’adjudication augmenté des frais à 
la charge de l’acquéreur et de tous impôts ou taxes qui pourraient être exigibles. Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte 
sauf convention écrite avec Fine Art Auctions Paris préalable à la vente qui mentionne sa qualité de mandataire pour le compte d’un tiers. 

c)  Pour enchérir il suffit de se présenter dans la salle de vente. Fine Art Auctions Paris pourra accepter gracieusement de recevoir des enchères 
par téléphone d’un acquéreur potentiel qui se sera manifesté avant la vente. Fine Art Auctions Paris ne pourra engager sa responsabilité 
notamment si la liaison téléphonique n’est pas établie, est établie tardivement, ou en cas d’erreur ou d’omissions relatives à la réception 
des enchères par téléphone. 

d)  Pour la commodité des enchérisseurs ne pouvant assister à la vente en personne, Fine Art Auctions Paris se chargera d’exécuter les ordres 
d’achat selon leurs instructions. Les ordres d’enchérir doivent être transmis par écrit et avant la vente, ils peuvent être envoyés par courrier 
ou télécopie, en utilisant le formulaire réservé à cet effet. Si Fine Art Auctions Paris reçoit plusieurs ordres pour des montants d’enchères 
identiques, c’est l’ordre le plus ancien qui sera préféré. Fine Art Auctions Paris ne pourra engager sa responsabilité en cas d’erreur ou 
d’omission d’exécution de l’ordre écrit. 

e)  Le prix de réserve correspond au prix minimum confidentiel au-dessous duquel Fine Art Auctions Paris ne vendra pas le lot. En revanche 
le vendeur n’est pas autorisé à porter lui-même des enchères directement ou par le biais d’un mandataire. Le prix de réserve ne peut être 
supérieur à l’estimation basse figurant dans le catalogue ou modifié publiquement avant la vente. 

g)  Le coup de marteau et le prononcé du mot “adjugé” par le commissaire-priseur habilité indiquent la fin des enchères et la formation du 
contrat de vente entre le vendeur et le dernier enchérisseur retenu. L’adjudicataire sera la personne qui aura porté l’enchère la plus élevée 
pourvu qu’elle soit égale ou supérieure au prix de réserve. 

h)  L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après règlement le prix d’achat global, comprenant le prix d’adjudication, les frais et 
taxes. En cas de remise d’un chèque ordinaire, seul l’encaissement du chèque vaudra règlement. Fine Art Auctions Paris se réserve le droit 
de ne délivrer le lot qu’après encaissement définitif du chèque, soit 8 jours ouvrables à compter du dépôt du chèque. 

4 – Les incidents de la vente 

En cas de contestation au moment des adjudications où deux personnes ont porté des enchères identiques par la voix, le geste, ou par téléphone 
et réclament en même temps le bénéfice de l’adjudication après le coup de marteau, le bien sera immédiatement remis en vente au prix proposé 
par les derniers enchérisseurs, et tout le public présent pourra enchérir à nouveau. 
Pour faciliter la présentation des biens lors de ventes, Fine Art Auctions Paris pourra utiliser des moyens vidéo. Les photos du catalogue ne sont 
pas contractuelles. En cas d’erreur de manipulation pouvant conduire pendant la vente à présenter un bien différent de celui sur lequel les en-
chères sont portées, Fine Art Auctions Paris sera seul juge de la nécessité de recommencer les enchères. 

5 – Préemption de l’État français 

Dans certains cas, l’état français dispose d’un droit de préemption des œuvres vendues conformément aux textes en vigueur. Le représentant de 
l’état manifestant alors la volonté de ce dernier de se substituer au dernier enchérisseur, et devant confirmer la préemption dans les 15 jours. Fine 
Art Auctions Paris ne pourra être tenu pour responsable des conditions de la préemption par l’état français. 

6 – Compétences législative et juridictionnelle 

La loi française seule régit les présentes conditions générales d’achat. En tant que de besoin, les droits et obligations découlant des présentes 
conditions générales de vente seront régis par la loi française et seront soumis en ce qui concerne tant leur interprétation que leur exécution, aux 
tribunaux compétents de Paris. Fine Art Auctions Paris participe à la protection des biens culturels et met tout en œuvre, dans la mesure de ses 
moyens, pour s’assurer de la provenance des lots mis en vente dans ce catalogue.

POUR TOUT RÈGLEMENT PAR VIREMENT BANCAIRE :

Titulaire du compte : FINE ART AUCTIONS CPTE CLIENTS
Domiciliation : CREDITCOOP CONVENTION
IBAN : FR76 4255 9000 2041 0000 1908 554
CODE BIC : CCOPFRPPXXX
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INDEX

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM 
Email. faap@auctionsparis.com

109 TABLEAUX DE L’ANCIENNE COLLECTION BERNASCONI 
VENTE TABLEAUX MODERNES  ART CONTEMPORAIN

LUNDI 31 OCTOBRE 2016 à 15h

Nom, prénom : ———————————————————————————————————————————

Adresse ——————————————————————————————————————————————

 ———————————————————————————————————————————————

Téléphone (dom.) ————————— Téléphone (bur.)  ———————  Téléphone (portable) ———————

Fax ———————————————  e-mail —————————————————————————————

q  ORDRE D’ACHAT. Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans ce catalogue, je 
déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, les lots 
que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne comprennent pas les frais légaux).

q  ENCHERE PAR TÉLÉPHONE. Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur les lots ci-après.  
(Me joindre au :    ).

  Lot N° Description du lot Limite en euros

Informations obligatoires : nom et adresse de votre banque.

Nom du responsable de votre compte :      Téléphone :

q Ci-joint mon relevé d’identité bancaire (RIB)
q Je n’ai pas de RIB, je vous précise mes références bancaires :
 code banque code guichet n° de compte    clé

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent.

Signature obligatoire :        Date :
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